
KRALJEVINA SRBA, HRVATA I SLOVENACA

INDUSTRISKE SVOJINA

Izdan 1. Avgusta 1926.

PATENTNI SPIS BR. 3790
Milka Nikolič-Božovič, Sarajevo.
Postupak za veštačko krojenje.

Prijava od 16. avgusta 1924. Važi od 1. aprila 1925.

Poznato je da se pri krojenju ženskih
i muških haljina upotrebljuju naročite ude-
šene mustre. Dosadanje mustre po kojima
je vršeno krojenje ženskih haljina spravljane
su svaki put po naosob prema veličini per-
sone za koju se haljina kroji.
Mustra, koju sam pronašla olakšava kro¬

jenje, zbog toga što se sastoji iz jedne
tabele po kojoj se mogu krojiti haljine ra¬
znih veličina.
Za izradu tabela obeleži se na jednom

tabaku ertače hartije jedna kontura za kroj
najmanje haljine (Br. 29 sl. 1), zatim se
povuče kontura Br. 64 sl 1. koja je mera
dovoljna za največe osobe.
Zatim se povlače paralelne linije — kurbe

sa prvobitnom, a u donjem delu linije se
razilaze da bi bila proporcionalna širina ha¬
ljine prema razvijenosti osobe za koju se
kroji.
Pošto se povuku konture 29 i 64 onda se

razdaljina izmedu tih dveju kontura podeli
krivim linijama tako, da svaka takva kriva
linija predstavlja konturu za kroj jedne ha¬
ljine čije se dimenzije nalaze izmedu di¬
menzija največe i najmanje. primera rudi
izvedenih haljina.

Sl. 1. predstavlja jedan izvod primene
pronalaska.
Sa tabelom se manipuliše na sledeči

način:
Uzme se obim prsiju, dužina prsiju od

guše do pojasa, ispod ruke do pojasa i du¬
žina leda od vrata do pojasa. Pošto se te
mere uzmu onda se uzima polovina obima
prsiju i nade se broj na tabeli, polazeči
od najmanje konture. Pošto se broj pro-
nade onda se sleduju linije koje su u kruž-
nom lancu sa tom mustrom i time se do-
bija mustra po kojoj se skroji haljina.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za veštačko krojenje, nazna¬

čen time, što se tabela pomoču koje se
dobija mustra sastoji iz izvesnog broja kri¬
vih linija koje služe za pravljenje kombi¬
nacija pri krojenju svih veličina haljina.

2. Postupak za veštačko krojenje prema
pat. zaht. 1 naznačen time, što se uzme o-
bim prsiju, dužina prsiju od guše do poja¬
sa, pa se od tih mera uzme polovina o-
bima prsiju i nade se broj na tabeli posle
čega se sleduje kontura odredenog broja
i iskroji haljina.

Din. 20.
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